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정답

01 1 20, 5, 25  022 ②  033 해설 참조  

044 (계산 순서대로) 5, 6, 17 ; 17  055 ③  

066 4, 2, 1, 3, 5  077 (    )

( ○ )

  088   099 ×

1010 ＞  1111 36  1212 7  1313 45 ÷ (7＋8) ＝ 3  

1414 진명  1515 해설 참조,  750 g  

1616 해설 참조, 210원  1717 5  1818 ×  1919 39  

2020 해설 참조,  33장

011 20＋55÷11＝20＋5＝25

①

②

022 ② 곱셈과 나눗셈이 섞여 있는 식은 앞에서부

터 차례로 계산합니다.

240÷4×5

①

②

033 70－48÷6×4

①

②

③

044 덧셈, 뺄셈, 나눗셈이 섞여 있는 식에 (   )가 

있으면 (   ) 안을 가장 먼저 계산하고, 나눗셈

을 덧셈과 뺄셈보다 먼저 계산해야 합니다.

11＋30÷(12－7)＝17

5

6

17

055 (귤의 수)

＝(13개씩 32봉지에 있는 귤의 수)

  ＋(15개씩 17봉지에 있는 귤의 수)

＝13×32＋15×17

066 (   )가 있는 식은 (   ) 안을 가장 먼저 계산

하고, 곱셈과 나눗셈을 앞에서부터 차례로 계

산한 뒤 덧셈과 뺄셈을 앞에서부터 차례로 계

산합니다.

077 25＋3×8＝49, 91－84÷7＝79

24

49

12

79

088 54÷9×3＝18, 54÷(9×3)＝2

6

18

27

2

099 33－(19＋5)＝33－24＝9

33－19＋5＝14＋5＝19

[주의하세요!]

(   )가 있는 식의 계산 순서에 주의하여 계산

합니다.

1010 6×3＋21÷7＝21, 40÷2－3×5＝5

18

21

3 20 15

5

⇨ 21＞5

1111 8×9－(56÷14＋32)＝36

72

36

36

4

1212 (32－5)÷9＋4×3－8＝7

27

3

15

7

12

1313 45÷(7＋8)＝45÷15＝3
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1414 • 도나: 13×7－(6＋9)＝13×7－15

＝91－15＝76

• 민수: 68－20×9÷3＝68－180÷3

＝68－60＝8

• 진명: 25＋(44－11)÷3＝25＋33÷3

＝25＋11＝36

1515  사과 3개의 무게가 450 g이므로 사과 1개

의 무게는 (450÷3) g입니다. 따라서 사과 5

개의 무게를 구하는 식은 450÷3×5입니다.

⇨ 450÷3×5＝750 (g)

150

750

배점 채점 기준

상
사과 5개의 무게를 구하는 식을 하나로 나

타내고 답을 바르게 구함.

중
사과 5개의 무게를 구하는 식을 하나로 나타

내었으나 계산 실수를 하여 답이 틀림.

하
사과 5개의 무게를 구하는 식을 하나로 나

타내지 못하고 답도 틀림.

1616  (사탕 1개의 값)－(초콜릿 1개의 값)

＝2880÷3－3750÷5＝960－750＝210(원)

배점 채점 기준

상
상황에 맞는 하나의 식을 만들었고 답을 바

르게 구함.

중
상황에 맞는 하나의 식을 바르게 만들었으

나 계산 실수를 하여 답이 틀림.

하
상황에 맞는 하나의 식으로 만들지 못하고 

답도 틀림.

1717 □×6＝▲라고 하면 ▲-84÷3＝2,

▲－28＝2, ▲＝30

□×6＝30이므로 □＝5입니다.

1818 13＋42÷(7○3)＝15, 42÷(7○3)＝2,

7○3＝21이므로 ○ 안에는 ×가 있어야 합니다.

1919 7◎5＝7×7－(7－5)×5   

        ＝7×7－2×5 

＝49－2×5

        ＝49－10

        ＝39

2020  은찬이는 딱지를 45장 가지고 있었습니다. 

딱지치기를 하여 어제는 29장을 잃었고, 오

늘은 17장을 땄습니다. 은찬이가 가지고 있

는 딱지는 몇 장일까요?

배점 채점 기준

상
식에 맞는 문제를 만든 후, 바르게 계산

하여 답을 구함.

중
식에 맞는 문제를 만들었으나 계산에서 

실수하여 답이 틀림.

하 식에 맞는 문제를 만들지 못함.


